



## 红烛之光

2021教师节 特刊

济宁医学院迎来2021级新生

## “一站式”贴心服务，暖心又周到



济宁医学院新生入学健康码查验。

本报济宁9月9日讯(记者 孔媛媛) 9月6日,沉寂了一个

暑假的校园热闹非凡,济宁医学院迎来2021级新生入校报到。正

值疫情常态化防控时期,为保障新生安全入校,学校各部门协同

分工,为新生提供全程无忧的“一站式”贴心服务,确保学校迎新工作安全、平稳、有序进行。

在新生报到前,济宁医学院各二级学院党政负责人安排辅导员、班主任、志愿者提前联系新生,建立新生QQ群,了解其到校方式及时间。新生到校后,志愿者带领他们办理住宿手续,全程协助其完成行李运送、体温检测、健康码查验、手续办理等流程。

“今年第二次参加迎新工作了,迎新工作上有一个很大的创新。今年采取人和行李分离的方式,新生入校后,志愿者一对一带领新生办理入学手续,行李箱则贴上行李信息卡后由摆渡车运送到新生宿舍楼下,定点存放并有专门人员看管。”济宁医学院青年志愿者协会会长杨昀之说,这种方式不仅使整个迎新工

作更加秩序井然,效率也大大提高了。

在护理学院新生登记处,一场线上直播引得不少新生驻足观看。“为了更好地服务新生,弥补家长进不来学校的遗憾,我们学院专门通过学院官方微博开通线上直播。”济宁医学院护理学院学生管理科科长蒋红告诉记者,通过线上直播的方式,新生们可与学院书记、院长面对面交流,辅导员在线答疑解惑。

“为了更好地保障新生入学,学校还为2021级新生写了封信,其中包括所有入校流程和服务内容。”济宁医学院学生工作处副处长冯磊说,同学们走进校园,就成为了济宁医学院的一份子。希望同学们从此开启全新的学习生活,以自己的努力开启美好的未来。

## 校园快讯

济宁市实验小学  
赓续百年初心,担当育人使命

本报济宁9月9日讯(记者 姬生辉 通讯员 殷贞)

金秋九月是成长与收获的季节,为弘扬尊师重教的良好传统,济宁市实验小学教育集团组织开展了“赓续百年初心,担当育人使命”教师节系列主题教育活动。

升旗仪式一句句饱含真情的话语、一张张设计精美的贺卡、一封封热情洋溢的书

信、一句句祝福的语言,都表达着孩子们对老师的深情;主题班会中孩子们讲述身边老师关爱同学的暖心事,温暖着老师最柔软的心。本次教师节庆祝活动营造了浓烈的教师节氛围,培养了孩子尊师爱师的美德,进一步提升了教师的使命感和幸福感,引导教师感受职业荣光,增强教学团队的凝聚力。

济宁市运河实验中学  
秋光无限好,扬帆再启航

本报济宁9月9日讯(记者 姬生辉 通讯员 赵朋)

9月6日,济宁市运河实验中学2021年秋季学期开学典礼在操场举行。学生代表首先为新学期献词,优秀教师代表发言之后,学校党支部副书记宗雪丽带来了热情洋溢的新学期致辞。她的讲话饱含对同学的深切厚望,也召唤着对老师的殷切期盼。

最后,全校学生重温《中学生日常行为规范》,高举右拳,庄重宣誓,用铿锵有力的声音许下“做优秀中学生,成祖国新栋梁”的誓言。新学期,新起点,运河实验中学将在今后提升教育质量,实现更丰盈蓬勃的教育人生,打造教育新高地,引领每一位学子不断精进,收获崭新的四季。

## 展示军训成果,聆听校长叮嘱

济宁市第七中学的学子们收获满满



2021年国防安全教育成果展演。

来。”刘辉动情地说,同学们选择了济宁七中,也就选择了尚善致美,选择了智圆行方。“我们身处其中,不仅能磨砺我们的智行修为,还能提升我们的善美修养,最终让我们用确定的能力来应对未来的不确定。”

为庆祝第37个教师节的到来,学生们进行了教师节师生展演。别具特色的跳绳展示、妙趣横生的川剧变脸、优美动人的扇子舞……同学们用精彩的演出,为老师们送去了最诚挚的祝福、最美好的祝愿。

## 推动爱国主义教育走进小学语文课堂

汶上县南站明德小学 王申峰

爱国主义教育,是课堂教学不可或缺的重要内容。要将爱国主义精神贯穿于学校教育全过程,推动爱国主义教育进课堂、进教材、进头脑。小学语文教育无疑扮演着特别重要的角色,那么如何在语文教学中传递爱国主义精神呢?

整合爱国主义教育资源,发挥潜移默化的教育作用。把教材中具有爱国主义教育意义的诗文集中起来,作为统一的教育资源使用。在传授课文知

识的过程中,突出弘扬文中的爱国思想主题。充分了解认识中华民族是一个多灾多难的民族,也是一个英雄辈出、不屈不挠、百折向前的民族。这些内容是爱国主义教育的核心。在展现这些可歌可泣的英雄壮举时,其强烈的爱国情志,随着每一篇诗文的学习,一点一滴融注到孩子们的心灵深处,从而达到教育目的。

灵活运用教材内容,编排课堂微剧本。打破常规教学模式,

崖牺牲这一细节改编成了微剧本。在课堂教学中嵌入使用,即能达到学习知识的目的,也可达到红色爱国主义情怀教育的效果。

融合古今爱国主义教育内容,发扬光大爱国主义精神。将古代传统爱国主义教育内容与当代红色爱国主义教育有机融合。包蕴着深厚爱国主义思想情怀的诗词教学在小学语文教学中同样占有较重的分量。将古代仁人志士的爱国思想与当

代共产党人的爱国情怀充分结合,突出革命英雄、志士的爱国思想。这样做,我们的爱国主义教育才是有本之木,有源之水,在继承中发扬光大,在弘扬中开拓未来。

只有将语文课堂上爱国主义教育一点一滴地融化在孩子们的一言一行上,植根于孩子们思想的土壤里,才能使其免受不良文化的侵蚀和毒害,成为中华民族伟大复兴道路上的接班人、肩负起历史的重托。